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Die Abgeordneten zum Nationalrat Ing.Reichhold und Kollegen haben am 

170Jänner 1991 an mIch eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

mit der Nr. 330/J betreffend AMEA - Bestellung der Geschäftsführung 

gerichtet, die folgenden wortlaut hat: 

"1. Welchen Wortlaut hatte die Ausschreibung des 
Geschäftsführerpostens der AMEA? 

2. Wann erfolgte die Ausschreibung im Amtsblatt der "Wiener 
Zeitung"? 

3. Wie viele Bewerber meldeten sich auf diese Ausschreibung? 

4. Auf Grund welcher Kriterien wurde Dr. Sumereder als 
Geschäftsführer bestellt? 

5. Welche Personen wurden seit 1.12.1990 in ein Dienstverhältnis 
bei der AMEA aufgenommen? 

6. Welche Personen sind seit 1.12.1990 als Konsulenten der AMEA 
engagiert worden? 
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7. Wie hoch ist der aus Punkt 5 und 6 absehbare, vorn 
Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft aus 
Budgetmitteln zu tragende Aufwand für 19911" 

Diese Anfrage beehre ich mich wie folgt zu beantworten: 

Zu Frage 1 

Die Stellenausschreibung der Funktion eines Geschäftsführers für die 

AMEA liegt in Kopie bei. 

Zu Frage 2: 

Die Ausschreibung im Amtsblatt der Wiener Zeitung erfolgte am 

27.11.1990. 

Zu Frage 3: 

Auf diese Ausschreibung meldeten sich zwei Bewerber. 

Zu Frage 4: 

Kommerzialrat Dr.Sumereder verfügt vor allem durch seine langjährige 

Geschäftsführertätigkeit bei der österreichischen Hartkäse-Export­

Ges.m.b.H. (seit 1968) über fundierte Kenntnisse und praktische 

Erfahrung auf milchexportwirtschaftlichem Gebiet im Sinne der 

geforderten Bewerbungsvoraussetzungen. Er kann auf eine eigen­

verantwortliche Tätigkeit im Bereich des Außenhandels und der 

Administration mit Bezug zur österreichischen Milchwirtschaft 

zurückblicken. Somit war er gegenüber seinem Mitbewerber besser 
qualifiziert. 
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Zu Frage 5: 

Die AMEA wurde am 9.Jänner 1991 in das Handelsregister eingetragen 

und sie hat ihre Tätigkeit am 1.Februar 1991 aufgenommen. Per 

1.Februar 1991 wurde mit Kommerzialrat Dr. Sumereder ein An­

stellungsvertrag als Geschäftsführer abgeschlossen; außer ihm 

sind ab diesem zeitpunkt fünf weitere Bedienstete tätig. 

Zu Frage 6: 

Bei der AMEA wurden und werden keine Personen als Konsulenten 

engagiert. 

Zu Frage 7: 

Der sich aus Frage 5 ergebende Personalaufwand (Geschäftsführer und 

fünf Bedienstete) wird 1991 voraussichtlich ca. 3,2 Mio. Schilling 

betragen. 

1 Beilage 

Der Bundesminister: 
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Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft 
Zl; 03195/01-Pr. B 4/90, 

IFlll11mlldnorrn il:)lllI1leS/ il:)jiJmeIr . " 
Ge§clhli~t§ffiilJhureIr§IiIDl 

Gemäß Bundesgesetz vom 8, Oktober 1982 über die 
öffentliche Ausschreibung von Funktionen in Kapital­
gesellschaften, an denen Bund; Länder oder Gemein-

. den beteiligtsind.BGBJ. Nr . .521/1982, wird mit Wir­
kung vom 1. Jänner 1991 die Funktion eines/einer 
Geschäftsführers/in für den Aufbau und die .selbstän­
dige Führung' der in Gründung befindlichen Austro­
Milchexportabwicklungsgesellschaft mbR' (AMEA) 

... ausgeschrieben.. . . , 

Aufgabe dieset Gesellschaft ist die Durchführung 
v von Maßnahmen zur Exportkoordinierung, und zur 

Abwicklung von Exporterstnttungen tür..denBereich . 
deröstemeichischen Milchwirtschaft sow1~'(Iie damit '. 

" im Zusammenhang stehende .M:arktbeobachtung lind 
Preisberichterstattung. 

Voraussetzung für eine Bewerbung ist: . 
österreichische Staatsbürgerschaft; . 
ein erfolgreich abgeschlossenes Stu'dium der 
Wirtschafts- oder Rechtswissenschafteu oder der 
Universität für Bodenkultur; 
Fähigkeiten zur Verhandlungs- -und Menschen­
führung sowie organisatorische Fähigkeiten; 
langjährige eigenverantwortliche Tätigkeit im 
Bereich der Revision, des Außenhandels und der 
Administration mit Bezug zur österreichischen 
Milchwirtschaft; 
fundierte Kenntnisse und praktische Erfahrung 
auf milchexportwirtschaftlichem Gebiet. 

Die Tätigkeit dieser Gesellschaft sollte mit Jahresbe­
ginn 1991 aufgenommen werden. 

Die Betrauung mit der Funktion des/derGeschäfts­
führers/in ist mit fünf Jahren ·vorgesehen. 

Schriftliche Bewerbungen sind bis spätestens 
27. Dezember 1990 (einlangend) an das Bundesministe­
rium für Land- und Forstwirtschaft, Präsidialabteilung 
B 4, zuhanden Ministerialrat Ing. Mag. Dr. Rudolf Don­
hauser. 1011 Wien. Stubenring 1. in einem verschlosse­
nen Kuvert mit dem Vermerk "Bewerbung Geschäfts­
führung Austro-Milchexportabwicklungsgesellschaft 
mbH" zu richten. 

Die Bewerbungen haben einen Lebenslauf, die Dar­
stellung der bisherigen BeruIsprayjs und die Gründe 
zu enthalten. die den (die) Bewerberlin für die ausge­
schriebene Funktion befähigen. 

Wien, am 23. November 1990. 31831 

Für den Bundesminister: 

Dr. Don hau s e r 

.. ; ,~J ~ f' , , ", - • , :" ,~ 
,-:" :.., \" ?, .... ". ~ ~ • ' , ~"t ... ', 

Beilage .......... :::!..---~-.-<" 
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